

История о своенравной Ине и вальяжном Чумыше...

Сегодня, 15 июня, состоялась выставка работ членов фотоклуба «Сфера» под интригующим названием «Заповедными реками». Фотокомпозиция посвящена двум главным заповедным рекам Алтайского края – своенравной Ине и вальяжному Чумышу. Звучит волшеббно, согласитесь?

Если при одном слове «путешествие» вы уже чувствуете предвкушение, по вашей коже бегут счастливые мурашки и встреча с комарами, клещами, а может, и с кем покрупнее вас совсем не пугает, то вы по адресу! Экотуризм – это про возможности увидеть места, при виде которых перехватывает дыхание, а вы уже совсем перестаёте доверять своим глазам. Загадочные туманы, уникальные растения, запах природы и, конечно, новые знакомства. Вы познакомитесь не только с людьми, но и побываете в гостях у обитателей этих мест. Но давайте обо всём по порядку...

Не задерживаемся, проходим скорее в зал и занимаем места. Я слышу журчанье реки... А вот и она! Весело течёт прямо по сцене, то таинственно замирая, то кружась в бурном танце... Представительницами течения реки оказались не менее гибкие и плавные девушки. Они смогли увлечь своим танцем вглубь реки, позволить почувствовать её присутствие рядом.

К самому берегу нашей реки вышел Николай Нехорошев – член фотоклуба «Сфера», друг и настоящий волонтер национального парка «Салаир» и Тигирекского заповедника. Он поведал собравшимся в зале захватывающие истории о своих походах, сплавах по родному Чумышу и упрямой Ине, а также обо всех красотах и загадках Салаира. Буйные течения рек Николай Нехорошев преодолевал на маленькой лодочке – пакрафт. Нам удалось увидеть её вживую и даже сфотографироваться в ней после выступления. Салаирский кряж находится в горах Южной Сибири на территории Алтайского края. На юго-западе края расположился Тигирекский заповедник, хранящий в себе огромное природное наследие. Редкие виды птиц, животных, растений не перечислить.

А вы когда-нибудь слышали про обитателей Силура? Силурийским периодом называют геологический период в истории Земли, начавшийся около 443 миллионов лет назад. Животный мир тогда составляли в основном трилобиты, моллюски, брахиоподы и морские лилии. Понимаю, на первых взгляд звучит так, словно я написала выдуманные слова. Даю вам слово, они существуют, и на них определённо стоит посмотреть! (конечно, в реальности таких уже не встретить, но в интернете – легко!). Так вот, к чему это я. Следы этих животных были найдены на территории разреза силура Тигирек, на берегу реки Иня.

В фойе мне удалось пообщаться с Евгенией Владимировной Гнидиной – специалистом Дома культуры «Строитель» и увлечённой экотуризмом личностью.

«Национальный парк «Салаир» ещё совсем молод, в сентябре этого года ему исполняется всего три года. Поэтому у нас периодически возникают идеи организовывать такие познавательные и, конечно, интересные проекты. Мы уже познакомили жителей города Заринска с художником, жителем Ельцовского района Виктором Николаевичем Вершининым. В этот раз мы решили представить Заринску членов туристического фотоклуба «Сфера» и рассказать об интересных местах нашей природы. Маршруты по сплавам можно организовать не только в Горном Алтае, но и у нас в Алтайском крае! Это сплавы по удивительной и бурной реке Иня, которая протекает на территории Тигирекского заповедника, и маршруты по нашему родному Чумышу. Более того, в

Заринске есть эковолонтеры. Николай Сергеевич Нехорошев как раз один из таких людей. Он болеет всей душой и сердцем за нашу природу. Экологическое состояние природы необходимо оберегать, чтобы такое огромное наследие досталось не только нам, но и нашим потомкам. Нам хочется не только сохранить природное достояние, но и приобщить как можно больше людей к особенной туристической ауре, потому что туризм объединяет людей. Я рада оказаться в этой сфере, мне нравится знакомиться с новыми людьми, познавать что-то новое...».

Не знаю, как вы, но мне безумно захотелось посетить эти места, встретить рассвет, выходя из палатки и сделать глубокий вдох утреннего воздуха. Благодарю всех, кто развивает экотуризм и вдохновляет людей на новые открытия!

***Кристина Шурыгина,
Пресс-центр ЦДТ***